	Фамилия, имя, отчество учителя
	Русских Татьяна Аркадьевна

	Предмет / Класс
	География, 10 б класс

	Наименование раздела, подраздела
	Раздел 5. Геополитика

5.1 Основы геополитики

	Тема урока
	Процесс формирования, основные показатели и динамика государственных границ Республики Казахстан.

	Цель обучения
	10.5.1.7 исследовать процесс формирования, основные показатели, динамику и меры по укреплению государственных границ Республики Казахстан

	Ход урока

	Время
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	5мин

10-15 мин

1мин

2мин

	Начало урока 

Закрепление пройденной темы:

Объяснение новой темы:

 
	Организационный момент:  Приветствие со всеми присутствующими

«Нейроигра»  под музыку Моцарта

Географическая разминка:  ИР 

1.Периферийные  страны  это страны расположенные в центре?    (НЕТ)

2.Транзитные страны – это страны, через территории которых проходят важные международные пути?                   (ДА)

3.Эффективная территория – доля освоенных районов    на территории государства?       (Да)                                                 

4. По площади территории по Пирожнику Ивану Ивановичу, страны классифицируются на    5 групп?                                  (НЕТ)

5. Чили по морфологическим особенностям  относится
к компактным странам?                                                    (НЕТ)

6. Государство с рассеянной территорией это Индонезия?  (ДА)

7. Анклав – это часть территории полностью окруженный территорией другого государства?                                                    (ДА)

8. Франция по морфологическим особенностям  относиться к государствам вытянутой формы?                              (НЕТ)

9. Россия, Ватикан, Казахстан  - самые крупные страны  по занимаемой площади?             (НЕТ)                                                                       

10.  По ЭГП страны делят на Центральные, Периферийные, Транзитные, Внутренние,  Приморские ?                  (ДА)
Дескриптор: - обучающийся определяет вопросы ДА и НЕТ

2. ИР  Установите соответствие «ТЕРМИН-ОПРЕДЕЛЕНИЕ»

№

Термин 

Определение

1

Государственные границы

А

идентификация и маркировка государственной границы путём установления пограничных знаков

2

Территориальные воды

В

линии, определяющие  пределы государственной территории

3

Географическая лимология

С

это определение  общих правил  и направления  государственных границ посредством переговоров  между соседними странами

4

Делимитация

Д 

полоса моря (океана), прилегающая к берегу  или к его внутренним водам и составляющая часть  государственной территории

5

Демаркация

Е

отрасль науки, которая изучает границы

дескрипторы:  обучающийся - устанавливает соответствие термин-определение

3. ГР Угадай страну по контуру и определи морфологическую  особенность :
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Дескриптор:  -угадывают страну по контуру; - определяет морфологическую особенность.

4. ГР Определить какую функцию выполняют  государственные границы: их виды (название),  символ функции, её цель

БАРЬЕРНАЯ, КОНТАКТНАЯ, ФИЛЬТРУЮЩАЯ

Дескриптор:  обучающийся -определяют виды функций государственных границ, их символы и цели.

. «Мое настроение»
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Тема нашего урока:   Государственные границы.
Сегодня на уроке вы: 

· узнаете о процессе формирования, основные показатели и динамику государственных границ Республики Казахстан
Моговой штурм : PADLET Доска
· 
[image: image6]
	Приветствие и настрой к уроку.

Для усвоения новой темы
	ФО

Словесная похвала учителя
2б

Взаимопроверка

1 баллов

1 балла

1 балла


	Презентация

 слайд № 1

	5мин

5мин

6мин
	Середина урока 
	  Изучение нового материала:

У любого государства есть своя территория, очерченная определенными границами. Как ни странно, но ни Казахское ханство, ни Казахская ССР не имели юридически оформленных границ и тем более, они не были признаны международным правом. Поэтому оформление государственной границы Казахстана шло фактически с нуля.

Согласно Конституции РК, «территория Казахстана является целостной, неприкосновенной и неотчуждаемой».

Протяженность границы Казахстана по суше составляет 13 394  километра, из них 

· 7591 км с Российской Федерацией 

· 2354 км с Узбекистаном

· 1782 км с КНР

· 1241 км с Кыргызстаном

· 426 км с Туркменистаном

  Одним из главных достижений Республики Казахстан как суверенного государства является то, что в течение достаточно короткого периода времени – с 1992 по 2005 годы Казахстан сумел определить современные сухопутные границы.

Процесс установления границы проходил в трех направлениях: с Китаем, с республиками Центральной Азии и с Российской Федерацией.

Правовыми основами установления и признания государственных границ после обретения независимости стали:
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13 января 1993 года был принят Закон «О государственной границе Республики Казахстан», который фиксирует государственную границу как линию и проходящую по ней вертикальную плоскость, определяющие пределы территории – суши, вод, недр и воздушного пространства.

Выступление ученика:

В период с 1992 по 1998 годов велись переговоры по делимитации границ между РК и КНР. А в 2002 был подписан Протокол о демаркации линии казахстанско-китайской границы.
Выступление ученика:

С 1999 по 2005 годы проходили переговоры по делимитации  казахстанско-российской границы. Договор между РФ и РК о казахстанско-российской границе вступил в силу 12 января 2006 года и в 2009 году стороны приступили к демаркации.

Делимитация казахстанско-узбекской государственной  границы проходила в период с 2000 по 2002 годы.  Сложность же состояла в том, что 200 километров границы с Узбекистаном (общая протяженность – 2351 километр) проходили по густонаселенной местности.
Выявленные проблемные участки и предложения сторон решались на основе принципов взаимного уважения и равноправия, с учетом интересов местного населения.

Выступление ученика:

Проще всего прошла делимитация с Туркменистаном, поскольку граница проходила по южной оконечности плато Устюрт по пустыне всего 426 километров. За основу для подготовки делимитации границы были приняты Постановления Президиума ЦИК СССР от 27 декабря 1932 года и топографические карты, с согласованной линией границы Президиумами Казахской ССР и Туркменской ССР 1972 года.                                                                   Выступление ученика:

Переговоры по делимитации казахстанско-кыргызской границы проводились с ноября 1999 года по декабрь 2001 года.

 Демаркация необходима для обеспечения безопасности страны, недопущения противоправного изменения государственной границы, незаконного использования приграничной территории Казахстана.

На заре независимости Первый Президент РК Елбасы Н.А. Назарбаев не раз подчеркивал: «Нет задачи важнее, чем сохранение территориальной целостности и независимости Казахстана». И сегодня можно с уверенностью констатировать, что вместе с утверждением государственной границы большая задача по упрочению территориальной целостности, поставленная в Послании Президента «Казахстан-2030», завершена успешно. Создана прочная основа национальной безопасности на долгую историческую перспективу. 
Просмотр Видеоролика (6 минут)
	Слушают, задают вопросы по теме, обсуждают и ведут диалог, выступают с информацией
Работа с физической и административной  картой Казахстана
	
	Презентация

 слайд № 2

Презентация

 слайд № 3

Презентация

 слайд № 4

Презентация

 слайд № 5

Презентация

 слайд № 6

Презентация

 слайд № 7

Презентация

 слайд № 8

Презентация

 слайд № 9



	5 мин

	Закрепление Практическая часть
	1. Игра  https://wordwall.net/ru/resource/27487383
Дескриптор: обучающийя знает АТД  РК 
2. Игра https://wordwall.net/ru/resource/27487383
Дескриптор:  обучающийся  - определяет название областей 
3.Игра МЕГА- ФЛАГО-МАНИЯ 

выбрать флаги 5 стран, которые хорошо знаете  и показать на карте одну из них
Дескриптор: обучающийся
-знает флаги стран мира
	Усвоение новой темы  при помощи практических заданий
	2б

1б

2б
	Презентация

 слайд № 10



	1 мин

	Итог
	
[image: image8]
Предложить учащимся отметить восклицательным знаком на термометре: на сколько вы теперь знаете тему «Процесс формирования государственных границ Республики Казахстан».

- Что узнал, чему научился?

- Что осталось непонятным? 

- Над чем необходимо поработать?
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